



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 33223-5/2022/EÜIG

Tárgy: kijelölés

Ügyintéző: Virágné Dr. Halász Ágnes

Telefon: 06-30/453-15-69

Hivatkozási szám: -

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon!

Ügyintézőjük: -

HATÁROZAT

A Bács-Kiskun Megyei Kórház a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar (székhely: 6000 Kecskemét, Nyíri út 38. sz. továbbiakban: Kórház) helyett

2022. augusztus 31. napjáig

a) ellátási érdekből - a meglévő szabad kapacitás terhére - az alábbi egészségügyi szolgáltatót jelölöm ki és egyben kötelezem a **I. progresszivitási szintű aktív belgyógyászati fekvőbeteg szakellátást igénylő betegek ellátására, valamint a belgyógyászati sürgősségi ellátást igénylő betegek sürgősségi betegellátó osztályon való fogadására és ellátására a Kórház területi ellátási kötelezettségébe tartozó Nagykőrös település lakosainak vonatkozásában:**

- **Toldy Ferenc Kórház és Rendelőintézet (székhely: 2700 Cegléd, Törteli út 1-3. sz.)**

b) **Az érintett ellátási területről érkező betegek elhelyezésének koordinálására az Országos Mentőszolgálatot (OMSZ) jelölöm ki.**

c) **A szolgáltatók kötelesek az OMSZ által elrendelt és kiosztott betegfelvételre.**

Határozatban elrendeltek végrehajtásáért felelősek: Az érintett egészségügyi szolgáltatók mindenkori intézményvezetői.

Egyúttal elrendelem bármely esemény azonnali jelentését az igazgatas@nnk.gov.hu, valamint az nnk.ugvelet@nnk.gov.hu e-mail címekre, amely a betegek ellátását hátrányosan befolyásolja, megnehezíti vagy lehetetlenné teszi.

Fenti kötelezettség önkéntes teljesítésének elmaradása esetén a Nemzeti Népegészségügyi Központ (a továbbiakban: NNK) megkeresése alapján az állami adóhatóság – mint a végrehajtást foganatosító szerv – végrehajtási eljárás keretében megteszi az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény (a továbbiakban: Avt.) szerinti intézkedéseket.

Egészségügyi Igazgatási Főosztály

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100

e-mail: igazgatas@nnk.gov.hu

Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

Határozatom annak közlésével végleges.

Jelen határozattal szemben jogszabálysértésre hivatkozással közigazgatási per indítható a közlést követő naptól számított 30 napon belül, a felperes székhelye szerint illetékes Törvényszékhez - mint közigazgatási kollégiummal működő törvényszékhez - címzett, de a Nemzeti Népegészségügyi Központhoz (a továbbiakban: NNK) benyújtott keresetlevéllel.

A keresetlevelet az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: E-ügyintézési tv.) 9. S (1) bekezdése szerinti felperes és jogi képviselő kizárólag elektronikus úton, a jogszabályban meghatározott módon terjesztheti elő.

A közigazgatási per illetéke 30.000,- Ft, amely vonatkozásában a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illetékfeljegyzési jog illeti meg.

Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz.

Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben, az alperes a védiratban kérheti. Tárgyalás tartása a perbelépési kérelemben, illetve a perbevonásától vagy a perbeállításától számított tizenöt napon belül is kérhető. A tárgyalás tartása iránti kérelem elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

A keresetlevél benyújtásának a végrehajtásra nincs halasztó hatálya, de a bíróság elrendelheti annak részleges vagy teljes halasztó hatályát.

INDOKOLÁS

A Kórház képviseletében Dr. Horváth Zsolt orvosigazgató az FJIG/814-3/2022. iktatószámú Nemzeti Népegészségügyi Központba érkezett levelében az alábbiakról tájékoztatott:

„Tájékoztatom, hogy a Bács-Kiskun Megyei Oktatókórház kecskeméti telephelyén az alap belgyógyászati szakmában a fekvőbeteg kapacitásaink a rendelkezésre álló humánerőforrás és ágyszám mellett telítve vannak. Az elmúlt hetek tendenciáit figyelembe véve ez még néhány hétig fenn is fog állni.

Mellékelten küldjük a belgyógyászati részlegeink 2022. májusi telítettségét bemutató táblázatot napi bontásban. A táblázatban bemutatott adatok szerint folyamatosan 80, nagyon sokszor 90 % feletti ágykihasználással működik az osztály, ami a gyakorlatban, az ápolási folyamatokat figyelembe véve (fertőtlenítés, ágyneműcsere, stb) teljes kihasználtságot jelent.

A problémát fokozza a COVID járvány idején felhalmozódott belgyógyászati típusú megbetegedések többletellátása, mely szintén sürgető feladat.

Tekintettel arra, hogy ezen feladatok ellátására más intézmény Bács-Kiskun megyében nem jelölhető ki az ellátási érdek drasztikus sérelme nélkül, ezúton kérelmezzük a biztonságos betegellátás érdekében 0100 belgyógyászati szakmában Nagykőrös város területi ellátási kötelezettségének áthelyezését 2022. június 1-től augusztus 31-ig a ceglédi Toldy Ferenc Kórház - Rendelőintézet hatáskörébe.

A Bács-Kiskun Megyei Oktatókórház részéről előzetes egyeztetés történt a ceglédi Toldy Ferenc Kórház-Rendelőintézet főigazgatójával, Dr. Pusztai Dezső úrral mely alapján a Toldy Ferenc Kórház-Rendelőintézet tudja és hajlandó vállalni Nagykőrös város belgyógyászati betegeinek fekvőbeteg ellátását.”

A fenti beadványt annak tartalma alapján úgy értékeltem, hogy a szolgáltató által nyújtott szolgáltatás részleges, ellátási területet érintő szüneteltetésének kezdeményezésére irányul. Erre tekintettel az érintett terület ellátására átmenetileg más szolgáltató kijelölése tárgyában Hivatalomnál hivatalból 33223/2022/EÜIG iktatószámon közigazgatási hatósági eljárás indult. Eljárás megindítására vonatkozó értesítést az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 104. § (3) bekezdés a) pontja alapján mellőztem.

Az Eütv 155. §. (1) valamint (1a) bekezdései alapján:

155. § (1) Az egészségügyi intézmények fenntartójának hatáskörét képezi különösen

a) az egészségügyi intézmény szakmai felügyelete,

(...)(1a) Az (1) bekezdésben foglaltakon túl az egészségügyi intézmény fenntartójának hatáskörébe tartozik (a továbbiakban: szakmai fenntartói jogkörök):

a) az egészségügyi intézmény által kötendő egészségügyi ellátási szerződés jóváhagyása,

b) az egészségügyi intézmény kapacitásainak átcsoportosításával, csökkentésével, illetve szakmai összetételével kapcsolatos módosítás kezdeményezése,

c) az egészségügyi intézmény ellátási területe módosításának kezdeményezése,

f) az egészségügyi intézmény működési engedélyének módosítása iránti kérelem előzetes jóváhagyása az egészségügyi szolgáltató által végezhető szakmák, az ellátás progresszivitási szintje és formája, az ágyszám és a heti óraszám tekintetében,

h) az egészségügyi intézmények belső minőségügyi rendszerének összehangolása, egységes szakmai minőségértékelési rendszer működtetése.

A fentiekre tekintettel a tényállás tisztázása érdekében 33223-2/2022/EÜIG számú végzéssel a beadványban foglaltak vonatkozásában nyilatkozattételre hívtam fel az Országos Kórházi Főigazgatóságot, mint a Kórház fenntartóját az alábbiak szerint:

„Kérem, hogy nyilatkozatában az alábbiakra szíveskedjen kitérni:

1. a fenti területi kötelezettség átmeneti áthelyezését, azaz az érintett terület ellátására átmenetileg más szolgáltató kijelölését indokoltnak tartja-e,
2. a fenti terület átmeneti áthelyezése a biztonságos betegellátást veszélyeztetheti – e,
3. a fenti áthelyezés a sürgősségi betegellátó egységben szervezett szakellátás szakma vonatkozásában álláspontja szerint okozhat-e ellátási problémát, tekintettel arra, hogy Nagykőrös városa valamennyi azon aktív fekvőbeteg-ellátás keretében gyakorolt szakmában, melyben Kórház kapacitással rendelkezik, Kórház ellátási területéhez tartozik.”

Az Országos Kórházi Főigazgatóság hivatalomhoz (a továbbiakban: OKFŐ) 2022. június 17-én érkezett OKFŐ/38513-2/2022. számú átiratában az alábbi nyilatkozatot tette:

1. Indokoltnak tarjuk más szolgáltató kijelölését a fenti területi ellátási kötelezettség átmeneti áthelyezésével, mivel az érintett intézmény belgyógyászati egységei továbbra is folyamatosan telítve vannak, a fennálló humán erőforrás-kapacitás hiány probléma mellett.
2. A fenti területi átmenet áthelyezése nem veszélyezteti a biztonságos betegellátást. A belgyógyászati osztályok átmeneti terhelése enyhítésével javul a betegellátás biztonsága.
3. A sürgősségi betegellátó egységben szervezett szakellátás szakma vonatkozásában a fenti áthelyezés nem okoz ellátási problémát (tekintettel arra, hogy Nagykőrös városa valamennyi azon aktív fekvőbeteg-ellátás keretében gyakorolt szakmában, melyben az Intézmény kapacitással rendelkezik, egyben ellátási területéhez tartozik továbbra is) mivel az áthelyezés csak a belgyógyászati szakmát érinti, a többi szakma esetében továbbra is teljesítik Nagykőrös lakosságával szemben fennálló ellátási kötelezettségeket.

Az Országos mentőszolgálat által az Intézményhez szállított nagykőrösi sürgősségi eset fogadását követően a koordinálás megoldható. Amennyiben sürgősségi ellátás során a vizsgálat alapján belgyógyászati jellegű betegfelvétel válna szükségessé felveszik a kapcsolatot az OMSZ mentésirányításával, s kompetenciájuknak és kapacitásuknak megfelelően kezdeményezik a beteg átszállítását a feladatátvételre tervezetten kijelölt(ceglédi) kórházba.”

A fentiekre tekintettel a Kórház nyilatkozata és az OKFŐ nyilatkozata alapján az NNK indokoltnak tartotta a 33223-4/2022/EÜIG számú végzésben az Országos Mentőszolgálat szakmai véleményét kikérni jelen ügyben.

Az OMSZ 2022. június 28-án nyilatkozatában az alábbiakról tájékoztatta az NNK-t:

„Hivatkozással a 33223-4/2022/EÜIG számú végzésben meghatározott nyilatkozattételi felhívásra, az alábbi választ adom.

A nyári időszak előre tervezhetetlen és ismeretlen hőségriadóinak időszakában, az Országos Mentőszolgálat nagyobb terhelésére tekintettel, törekednünk kell a mentésbiztonságot eredményező, racionalizált betegutak fenntartására, a mentőkapacitás felesleges igénybevételének és a másodlagos szállítások számának a minimalizálására.

A duplikált mentőellátás elkerülése érdekében, a Bács-Kiskun Megyei Kórház a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar Oktató Kórház Belgyógyászati Osztályának kapacitás csökkentése idejére javaslom, hogy a mentőellátásban részesülő, belgyógyászati jellegű sürgősségi ellátást igénylő, nagykörösi betegek sürgősségi osztályos fogadása és ellátása is a Toldy Ferenc Kórházban történjen a kijelölés időszakában.”

Az eljárás során a rendelkezésemre álló iratok és adatok alapján megállapítottam, hogy az egészségügyi szolgáltatás biztonsága és folyamatossága érdekében az akadályozott szolgáltató helyett sürgősségi betegellátó egységen keresztül érkező I. progresszivitási szintű aktív belgyógyászati fekvőbeteg szakellátást igénylő, valamint az I. progresszivitási szintű aktív belgyógyászati fekvőbeteg szakellátást igénylő betegek Nagykörös településről érkező betegek vonatkozásában helyettesítő egészségügyi szolgáltató kijelölése szükséges.

Az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény (a továbbiakban: Ehitv.) 6. § (1) bekezdésének f) és r) pontjai szerint:

f) az egészségügyi államigazgatási szerv egészségügyi igazgatási és koordinációs feladatai körében az egészségügyi szolgáltatók bejelentése alapján nyilvántartja, szükség esetén összehangolja, illetőleg az érintett egészségügyi szolgáltatók és fenntartók véleményének kikérése után megállapítja és közzéteszi a megye (főváros) ügyeleti, készenléti ellátásának és betegbeutalásának területi rendjét.

r) pontja szerint az egészségügyi államigazgatási szerv egészségügyi igazgatási és koordinációs feladatai körében közvetlenül és haladéktalanul intézkedik, ha az ellátási kötelezettséggel rendelkező egészségügyi szolgáltatónál hirtelen fellépő ok miatt a betegellátás átmeneti fennakadásáról értesül. Az intézkedéssel párhuzamosan értesíti az érintett szolgáltató fenntartóját, illetve az Országos Mentőszolgálatot.

Az Ehitv. 11. § (1) bekezdés szerint az egészségügyi államigazgatási szerv a megállapított tényállás alapján a hiányosságok, szabályszegések jellegét és súlyát mérlegelve teszi meg a szükséges intézkedéseket és ellenőrzi azok végrehajtását.

Az Ehitv. 11. § (2) bekezdés a) pontja alapján határozattal kell elrendelni a hiányosságok megszüntetését, illetve a szükséges intézkedések végrehajtását. Az Ehitv. 11. § (3) bekezdése szerint, ha az észlelt hiányosság, illetve körülmény súlyos, vagy tömeges egészségkárosodást okozhat, a hatóság ennek elhárítása érdekében mindazokat az intézkedéseket köteles megtenni, amelyek az adott esetben a veszély elhárítása érdekében szükségesek.

A fentiek alapján a – sürgősségi betegellátó egységen keresztül érkező I. progresszivitási szintű aktív belgyógyászati fekvőbeteg szakellátást igénylő – egészségügyi szolgáltatás biztonsága és folyamatossága érdekében a rendelkező részben foglaltak szerint Nagykörös település vonatkozásában az egészségügyi szolgáltatás nyújtását átmenetileg végző szolgáltató kijelöléséről döntöttem, a rendelkező részben feltüntetett szakmában a szolgáltató hatályos engedély alapján kapacitással és működési engedéllyel rendelkeznek.

Figyelembe véve az egészségügyi szolgáltatókról Hivatalom által vezetett nyilvántartási adatokra, a Kórház ellátási területén élők számára, a szakellátás érintett lakosság általi elérhetőségére, továbbá a Kórház kérelmében, valamint - különös tekintettel - az Országos Kórházi Főigazgatóság és OMSZ nyilatkozatában foglaltakra, a rendelkező részben meghatározottak szerint a Toldy Ferenc Kórház és Rendelőintézet kijelöléséről döntöttem, betegek elhelyezésének koordinálására az Országos Mentőszolgálatot (OMSZ) jelölöm ki.

Döntésem kapcsán eljárási költség nem merült fel, ezért annak megállapításáról és viseléséről nem rendelkezttem.

Az Ákr. 85. § (3) bekezdése szerint:

„Ha a hatóság életveszéllyel vagy súlyos kárral fenyegető helyzetben, valamint törvény rendelkezése alapján a döntést nem az e törvényben meghatározott feltételeknek megfelelő módon közli, a döntést írásban is megküldi. A döntés közlésének napja ilyenkor – kizárólag a jogorvoslati határidők számításának szempontjából – az írásbeli közlés napja.”

Tekintettel arra, hogy jelen esetben a betegellátás folyamatosságának hiánya életveszéllyel és/vagy súlyos kárral fenyegető helyzet kialakulását eredményezheti, így az érintettek részére jelen határozatot elektronikus levél útján is megküldöm, azzal, hogy a döntés közlésének napja ilyenkor – kizárólag a jogorvoslati határidők számításának szempontjából – az írásbeli közlés napja.

A határozat annak közlésével egyidejűleg az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 82. (1) bekezdésének rendelkezése alapján végleges.

A kötelezettség nem teljesítésének jogkövetkezményeiről az Ákr. 131. § (2) bekezdése, valamint az Avt.-ben foglaltak alapján adtam tájékoztatást.

Határozatom ellen a fellebbezés lehetőségét az Ákr. 116. § (1)-(2) bekezdése zárja ki. A határozattal szembeni közigazgatási per indításának az Ákr. 112. § (1) bekezdése és a 114. § (1) bekezdése alapján van helye. A felperes székhelye szerint illetékes Törvényszék hatáskörét a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 7. § (1) és 12. § (1) bekezdése, valamint a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 21. § (4) bekezdése, illetékességét a Kp. 13. § (1) bekezdés c) pontja és a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 4. számú melléklete határozza meg. A jogorvoslati kérelem benyújtásának helyéről és idejéről a Kp. 39. § (1) bekezdése és 124. § (1) bekezdése szerint adtam tájékoztatást.

Az illeték mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (továbbiakban: Itv.) 45/A. (1) bekezdése határozza meg. Az illetékfeljegyzési jogról az Itv. 62. S (1) bekezdés h) pontja rendelkezik.

Jelen határozatomat az Ehitv. 6. (1) bekezdés r) és f) pontjában és az az egészségügyi válsághelyzeti ellátásról szóló 521/2013. (XII. 30.) Korm. rendelet 5. § (1) bekezdés c) –d) pontjában meghatározott hatáskörömben és a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII.2.) Korm. rendelet 13. (3) bekezdésében meghatározott illetékességemben eljárva hoztam meg.

Budapest, 2022. július 7.

Dr. Müller Cecília
országostisztifőorvos
névében és megbízásából



Dr. Pappalmi Rita
főosztályvezető

Kapják:

1. **Országos Kórházi Főigazgatóság** 1125 Budapest, Diós árok 3. sz. (tv+e-mail)
2. **Toldy Ferenc Kórház és Rendelőintézet** 2800 Cegléd, Törteli út 1-3. sz. (tv+ e-mail igazgatas@toldykorhaz.hu)
3. **Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő** 1139 Budapest, Teve u. 1/a-c (tv+ ekfo.budapest@neak.gov.hu)
4. **Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő** 6726 Szeged, Bal fasor 17-21. sz.(tv+e-mail ekfo.csongrad@neak.gov.hu)
5. **Bács-Kiskun Megyei Kórház a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar Oktató Kórház** 6000 Kecskemét, Nyíri út 38. sz. tv+e-mail titkarsag@kmk.hu)
6. **Országos Mentőszolgálat** 1055 Budapest, Markó u. 22. honyi.peter@mentok.hu, engelbrecht.imre@mentok.hu, szuperugyelet@mentok.hu; szolgvezfo@mentok.hu, hunnk.ugyelet@nnk.gov.hu
7. **Országos Mentőszolgálat** 1055 Budapest, Arany János u. 2. sz. (tv+e-mail zentay.attila@mentok.hu, kovacs.agi@mentok.hu)
8. **Bács- Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatal és általa valamennyi háiorvosi alapellátást nyújtó szolgáltató és háiorvosi ügyeleti ellátást nyújtó szolgáltató** 6000 Kecskemét, Nagykörösi út 32. (TV) + nepegeszegugy.kecskemets@bacs.gov.hu
9. **Dél-pesti Centrumkórház - Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet** 1097 Budapest, Nagyvárad tér 1. (TV) +
(e-mail: foigazgatosag@dpckorhaz.hu+TV)
10. **Irattár + NNK Ügyelet** (e-mail nnk.ugyelet@nnk.gov.hu)